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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DE1 
GOVERNANÇA, RISCOS E CONTROLES DO INSTITUTO2 
FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO3 
SUDESTE DE MINAS GERAIS – IF SUDESTE MG,4 
REALIZADA EM 11-11-2021.5 

Aos onze dias do mês de novembro de dois mil e vinte e um, às 09h00min, via webconferência, os6 
membros infracitados do Comitê de Governança, Riscos e Controles do Instituto Federal de7 
Educação, Ciência e Tecnologia do Sudeste de Minas Gerais, localizado à Rua Luz Interior, nº 360,8 
Bairro Estrela Sul, nesta cidade de Juiz de Fora/MG, participaram de reunião ordinária presidida pelo9 
Reitor, Prof. André Diniz de Oliveira. O Reitor abriu os trabalhos lendo os pontos de pauta. Informou10 
o convite para esta reunião dos membros do Comitê Assessor de Governança e Integridade do IF11 
Sudeste MG, a saber: Alessandra Furtado Fernandes, Engrácia Esteves Lucas, Hemily Fonseca Seixas12 
Cruz, Januário Fernandes Costa Neto,Maria Luiza Firmiano Teixeira, Nádia Gomes Sarmento e Rafael13 
Dal Sasso Lourenço. Informou ainda o objetivo desta reunião de introdução do tema Governança e14 
Integridade na instituição. O Reitor apresentou a Política de Gestão de Riscos, Controles Internos e15 
Governança do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Sudeste de Minas Gerais16 
existente explicando os principais pontos, e destacou que esta Política passará por revisão.17 
Ressaltou a importância da utilização das reuniões deste Comitê também para capacitação acerca18 
do tema de Governança e Integridade. O Reitor explicou as funções do Comitê de Governança,19 
Riscos e Controles e do Comitê Assessor de Governança e Integridade. Apresentou ainda o modelo20 
de Governança e Integridade proposto para o IF Sudeste MG. Informou a adesão do IF Sudeste MG21 
ao programa TRANSFORMAGOV, que irá auxiliar na gestão de governança e integridade em nossa22 
instituição. Januário Fernandes Costa Neto, Ouvidor Público Geral do IF Sudeste MG, explicou as23 
principais atribuições e responsabilidades do setor de Ouvidoria na estrutura de governança24 
organizacional. Alessandra Furtado Fernandes, Presidente da Comissão de Ética Pública do IF25 
Sudeste MG, explicou as principais funções da Comissão de Ética Pública, abordou as principais26 
legislações vigentes acerca do tema. Informou ainda as ações realizadas pela Comissão ao longo dos27 
últimos anos. Engrácia Esteves Lucas, Corregedora do IF Sudeste MG, explicou as atribuições do28 
setor de Corregedoria no âmbito do IF Sudeste MG e as principais legislações vigentes acerca do29 
tema. Maria Luiza Firmiano Teixeira, Coordenadora-Geral da Unidade de Auditoria Interna do IF30 
Sudeste MG, detalhou as principais atribuições de responsabilidade da unidade de Auditoria31 
Interna. Nádia Gomes Sarmento, Procuradora Federal do IF Sudeste MG explicou as atribuições da32 
Procuradoria Federal junto ao IF Sudeste MG e sua íntima relação com a gestão de riscos,33 
governança e integridade institucional. Rafael Dal Sasso Lourenço, Coordenador-geral de34 
Planejamento e Desenvolvimento Institucional do IF Sudeste MG, destacou as principais ações da35 
Coordenação de Planejamento e Desenvolvimento Institucional no âmbito da organização. Hemily36 
Fonseca Seixas Cruz, chefe de gabinete da Reitoria do IF Sudeste MG, destacou o importante papel37 
do Gabinete, tendo em vista o suporte dado à tramitação de todos os processos da organização, e38 
apontou para a necessidade de atenção aos normativos institucionais, como forma de resguardar a39 
regularidade dos atos administrativos. Ressaltou ainda a importância de um trabalho conjunto para40 
a melhoria da gestão de riscos, governança e integridade no âmbito do IF Sudeste MG. O Reitor,41 
André Diniz de Oliveira, explicou a função da área de Gestão de Pessoas na estrutura da Gestão de42
Riscos, Controles Internos e Governança. Destacou ainda as principais atribuições da Gestão, como43 
a sensibilização dos membros do Conselho Superior, a condução do Plano de Desenvolvimento44
Institucional – PDI, o desenvolvimento da gestão da liderança e monitoramento de resultados. Nada45 
mais foi tratado, e a reunião encerrou-se às 11h52min. Eu, Kelly CristinaMaia Silva, Secretária desta46
reunião, lavrei esta ata, que segue assinada pelos presentes. >>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>47 
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